

## INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 14.12 2024	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Za śp. Wojciecha Pijanowskiego w 18 rocznicę śmierci, z prośbą o wieczne zbawienie
Ndz. 15.12 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W podziękowaniu za otrzymane łaski w mijającym roku z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie i dary Ducha Świętego, oraz opiekę Matki Bożej dla wszystkich Parafian i Księdza Proboszcza
	12:00	Taunton St George's	W rocznicę śmierci Taty Mikołaja Saładziak oraz za zmarłych z Rodziny, z prośbą o łaskę nieba
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W podziękowaniu za otrzymane łaski dla Rodziny Konarskich, z prośbą o dalsze prowadzenie i opiekę Najświętszej Maryi Panny
Śr. 18.12 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Z okazji urodzin córki Kaia z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski na następne lata życia
Czw. 19.12 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja wolna
Pt. 20.12 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Za zmarłą Krystynę Zajęc z prośbą o łaskę nieba
Sb. 21.12 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Z okazji imienin Adama z prośbą o Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego
Niedz. 22.12 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W 21 rocznicę śmierci Joanny Wojdyła z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie
	12:00	Taunton St George's	W intencji śp. Marii Kasperskiej o dar życia wiecznego
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za śp. Zygmunta Jankowskiego z prośbą o łaskę zbawienia wiecznego i dar nieba

## BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka  
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,  
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton  
Registered Charity Number 1119423



Czytania  
Rok C - rok I

So 3, 14-17

Flp 4, 4-7

Łk 3, 10-18

**Ps (Iz 12, 2. 3 i 4bcd. 5-6 (R.: por. 6)):** *Głosmy z weselem: Bóg jest między nami.*

## EWANGELIA:

Gdy Jan nauczał nad Jordanem, pytały go tłumy: «Cóż mamy czynić?» On im odpowiadał: «Kto ma dwie suknie, niech się podzieli z tym, który nie ma; a kto ma żywność, niech tak samo czyni».

Przyszli także celnicy, żeby przyjąć chrzest, i rzekli do niego: «Nauczycielu, co mamy czynić?» On im powiedział: «Nie pobierajcie nic więcej ponad to, co wam wyznaczono».

Pytali go też i żołnierze: «a my co mamy czynić?» On im odpowiedział: «Na nikim pieniędzy nie wymuszajcie i nikogo nie uciskajcie, lecz poprzestawajcie na waszym żołdzie».

Gdy więc lud oczekiwał z napięciem i wszyscy snuli domysły w swych sercach co do Jana, czy nie jest Mesjaszem, on tak przemówił do wszystkich: «Ja was chrzczę wodą; lecz idzie mocniejszy ode mnie, któremu nie jestem godzien rozwiązać rzemyka u sandałów. On będzie was chrzczył Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w ręku dla oczyszczenia swego omlotu: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym».

Wiele też innych napomnień dawał ludowi i głosił dobrą nowinę.



Ośrodki  
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ;** Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN,** (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG;** MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR;** MSZE NIEDZIELNE: 16.00

**Konto naszej Parafii PCM TAUNTON**  
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

**KONTAKT:** ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,  
**ADRES:** St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,  
tel. 01934627329, lub 07710198765  
[www.tauntonparafia.co.uk](http://www.tauntonparafia.co.uk); e-mail: [taunton@pcmew.org](mailto:taunton@pcmew.org)

## PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC GRUDZIEŃ

**Ogólna:** Módlmy się, aby ten Jubileusz umocnił nas w wierze, pomagając nam rozpoznać zmartwychwstałego Chrystusa w naszym życiu, i przemienił nas w pielgrzymów chrześcijańskiej nadziei.

**Parafialna:** Módlmy się za duszpasterzy, aby pełniąc swoją misję z pomocą Ducha Świętego, towarzyszyli i prowadzili w wierze powierzonych im ludzi.

### OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

15.12.2024

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W tym tygodniu biorę udział w Ingresie Księdza Arcybiskupa Adriana Galbasa SAC do Warszawy. Zastąpi on odchodzącego na emeryturę JE Ks. Kardynała Kazimierza Nycza. Tam jak było to ogłoszone zastępuje mnie **Ks. Prowincjał Wojciech Rożdżeński SChr**. Już dzisiaj dziękuję mu za Jego posługę duszpasterską.
3. Dziś **III Niedziela Adwentu Gaudete**. Radujcie się, bo Pan jest już blisko. Trzecia Niedziela Adwentu wzywa nas do radości. Pierwsze przyjscie Syna Bożego przyniosło radość wszystkim ludziom, którzy na Niego czekali. Coraz bliżej jesteśmy świąt, a przede wszystkim coraz bliżej jesteśmy powtórnego przyjscia Jezusa na ziemię. Niech to spotkanie z przychodzącym Jezusem będzie dla wszystkich chrześcijan znakiem radości i niezachwianej nadziei, która nigdy zawieść nie może.

### Adwent 2024

Ks. Leszek Smolinski

**Krocząc drogą adwentową można odkryć prawdziwe oblicze chrześcijańskiej nadziei. Jej pokarm stanowi wiara, która otwiera nas na Boga i pozwala spojrzeć na świat w Jego świetle.**

Pokarm, jaki dostarcza nadziei wiara, stanowi filar życia chrześcijańskiego. Wiara jest bowiem odpowiedzią człowieka na zaproszenie Boga, który „przemawia do ludzi jak do przyjaciół i przestaje z nimi, by zaprosić i przyjąć ich do wspólnoty ze sobą” (KKK 142). Wierzmy zatem w tajemnice objawione przez Boga i zapisane na kartach Pisma Świętego. Jako chrześcijanie wierzymy także Bogu, bo On jest drogą, prawdą i życiem. To On jest Stworzycielem i Odkupicielem. To on pragnie szczęścia człowieka i wiecznego zbawienia.

Tylko Bóg nigdy nie zawiedzie, zgodnie z przymierzem zawartym w czasie chrztu. „Kogo dotyka [Jego] miłość, ten zaczyna intuicyjnie pojmować, czym właściwie jest «życie». Zaczyna przeczuwać, co znaczy słowo nadziei, które napotkaliśmy w obrzędzie chrztu: od wiary oczekujemy «życia wiecznego» – prawdziwego życia, które całkowicie i bez zagrożeń, w całej pełni, po prostu

### OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

08.12.2024

• Bridgwater	£ 56,54;
• Weston	£ 181,00;
• Taunton	£ 302,15;
• Yeovil	£ 88,50;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

jest życiem. Jezus, który powiedział o sobie, że przyszedł na świat, abyśmy mieli życie i mieli je w pełni, w obfitości (por. J 10,10), wyjaśnił nam także, co oznacza «życie»: «A to jest życie wieczne: aby znali Ciebie, jedynego prawdziwego Boga, oraz Tego, którego posłałeś, Jezusa Chrystusa» (J 17,3). Życia we właściwym znaczeniu nie mamy dla siebie ani wyłącznie z samych siebie: jest ono relacją. Życie w swojej pełni jest relacją z Tym, który jest źródłem życia” (SS 27).

Wiara jest wielką łaską otrzymaną od Boga, którą mamy rozwijać dzięki pomocy Ducha Świętego. Istnieją również ludzie, którym łaska wiary nie została dana. Inni z kolei, choć urodzili się w rodzinach chrześcijańskich, zmarnowali niestety otrzymany na chrzcie świętym niezasłużony dar. Kościół uczy o konieczności wiary do zbawienia. Potwierdza to sam Chrystus Pan: „Kto uwierzy i przyjmie chrzest, będzie zbawiony; a kto nie uwierzy, będzie potępiony” (Mk 16,16). Wiara jest również „przedsmakiem poznania, które uczyni nas szczęśliwymi w przyszłym życiu” (KKK 184).

Wy-znanie wiary jest aktem zarówno osobistym, jak i wspólnotowym. Benedykt XVI przypomina:

„Wiara jest decyzją na to, żeby być z Panem, aby z Nim żyć. To ‘bycie z Nim’ wprowadza do

zrozumienia powodów, dla których się wierzy. Wiara, właśnie dlatego, że jest aktem wolności, wymaga również odpowiedzialności społecznej za to, w co się wierzy” (PF, 10). Wiara nie jest jednorazowym podjęciem decyzji, ale drogą. Św. Paweł naucza: „Sercem przyjęta wiara prowadzi do usprawiedliwienia, a wyznawanie jej ustami – do zbawienia” (Rz 10,10).

Nadzieja Kościoła jest czymś innym niż optymizm: jest wiarą w Boga, który jest wierny swoim obietnicom. Stąd wiara ta przybiera formę nadziei w wymiarze czasu, czyli „w drodze”. Albowiem „prawdziwą, wielką nadzieją człowieka, która przetrwa wszelkie zawody, może być tylko Bóg – Bóg, który nas umiłował i wciąż nas miłuje «aż do końca»” (SS 27). Tę prawdę przyjęła swoim życiem Maryja – błogosławiona, która uwierzyła. Ona dała swoim życiem Bogu odpowiedź wiary. Ona uczy nas, że im więcej zaufania pokładam w moim „wierzę w Ciebie”, o tyle łatwiejsza będzie moja droga, tym mniej znajdę na niej zniechęcenia, lęku i obaw. Bo nasze życie jest takie, jaka jest nasza wiara. Co więcej, każdego dnia „trzeba umieć przyodzierać język wiary w szaty nadziei” (abp Rino Fisichella), mając świadomość tego, iż chrześcijanin jest pielgrzymem nadziei.

Warto przy okazji adwentowej refleksji nad nadzieją, której pokarmem staje się wiara, podjąć myśl św. Augustyna: „Karmię was tym, czym sam żyję”.

